

尚朝阳在督导我市污水处理设施建设时强调

倒排工期 全力推进 确保按时建成投用

信阳消息(记者 李浩 实习生 罗佳)8月27日上午,市长尚朝阳前往我市在建污水处理项目建设现场,督导我市污水处理设施建设情况。

尚朝阳一行先后来到第二污水处理厂、第三污水处理厂建设施工工地,实地了解建设进度,查看第一污水处理厂维护运行情况,研究解决建设管理中遇到的问题。

在随后召开的座谈会上,尚朝阳指出,目前,我市第二污水处理厂和第三污水处理厂建设进度整体推进缓慢,第一污水处理厂运营维护管理工作不够精细,处理能力有待提高。各级各部门要切实增强责任感、紧迫感,树立科学治污、系统治污理念,按照时间节点,倒排工期,环环相扣抓进度、层层推进促落实,加快推进项目建设进度。

尚朝阳强调,工程建设必须提速。要按照项目建设约定的时间节点,压实责任,倒排工期,增派力量,在确保施工安全和工程质量的前提下快速高效推进,务必在工期验收期

内建成运营,投入生产。对逾期完不成建设任务的,按照合同约定,坚决依法追究。部门配合必须协调。各级各部门和施工单位要认真履职尽责、密切配合,协力做好征地拆迁、涉铁手续办理等工作,扫除项目建设障碍,确保施工环境安全畅通,为项目快速推进提供有力条件。污染防治必须达标。施工单位要严格落实施工工地“六个百分之百”要求,统筹抓好项目建设和大气污染防治工作。治污能力必须提升。加快污水管网配套建设、黑臭水体整治和污水处理厂提标升级,强化日常维护运营管理,进一步提升污水处理能力,不仅要建得好,更要用得好。工作统筹必须到位。认真研究政策,结合信阳实际,统筹处理好污水处理、垃圾分解焚烧处理、静脉产业园建设等之间的关系,综合利用好污水淤泥变废为宝和后续利用等,不断改善和提升人居环境。

王新会、邵华、陈延虎、郑先明等参加调研或座谈会。



8月26日晚,我市第四届夏季篮球联赛落下帷幕,最终,呀呵嗨队以75比48的比分战胜大山篮球队,取得本届联赛的冠军。据悉,本届夏季篮球联赛自7月29日开始,共吸引了25支球队参赛。图为决赛现场。

本报记者 杨长喜 摄

新县脱贫摘帽

信阳消息(记者 归欣)日前,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,新县、沈丘县、新蔡县成功脱贫摘帽。这是我省脱贫攻坚工作取得的又一个阶段性成果,也意味着我省2017年度的脱贫攻坚目标任务圆满完成。至此,全省的贫困县总量降至47个。

新县、沈丘、新蔡都是国定贫困县。脱贫攻坚战打响以来,3个县干部群众克难攻坚、实干干实,经过不懈努力,脱贫攻坚工作取得显著成效。根据中央和我省关于贫困县退出的相关规定,3个县于今年1月11日完成了县级申请、市级初审、省级核查和社会公示程序。1月23日,经省脱贫攻坚领导小组会议审定,原则同意3个贫困县退出的省级核查结果。2月13日,省扶贫开发领导小组请示国务院扶贫开发领导小组,申请对3个县开展贫困县退出专项评估检查。

6月15日至30日,国务院扶贫开发领导小组对新县、沈丘、新蔡脱贫摘帽情况开展了专项评估检查。检查结果表明,3个县的贫困发生率均降至2%以下,其中新县为1.12%,沈丘县为0.91%,新蔡县为0.88%。3个县90%以上的贫困村实现退出,农民人均可支配收入增幅均高于全省平均水平,县域经济社会发展取得了全面进步,脱贫基础持续夯实,符合贫困县退出条件。8月2日,省政府正式发文,批准3个县退出贫困县序列。

省扶贫办主任史秉锐表示,今年我省要实现19个国定贫困县和14个省定贫困县脱贫摘帽、2365个贫困村脱贫退出、110万贫困人口脱贫的目标,是脱贫攻坚战打响以来任务最重的一年。希望退出的3个县不懈怠、不停顿,不断巩固脱贫攻坚成效。尚未退出的贫困县要认真学习借鉴这3个县的工作经验,尽锐出战,合力攻坚,确保如期实现高质量脱贫摘帽。

(据《河南日报》)

“四色”映红大别山



钱长琨

老区新县如期脱贫摘帽,为中原更加出彩又添新彩。

在全市上下贯彻落实省委十届六次全会、市委五届六次全会精神的热潮中,新县为我市脱贫攻坚赢得首战大捷,不仅成为鄂豫皖大别山区屈指可数的两个脱贫县之一,而且也是信阳第一个“摘帽”的国家级贫困县。“新县实践”可赞可叹,可喜可贺!

新县成功脱贫摘帽,既鼓舞了全市广大干部群众,又提供了脱贫攻坚借鉴,必将进一步激发全市上下抢抓发展机遇的激情,勇于攻坚克难,以党的建设高质量推动经济发展高质量,决战决胜信阳脱贫攻坚。

习近平总书记指出:“全面建成小康社会,一个不能少,特别是不能忘了老区。”省委书记王国生在信阳调研脱贫攻坚工作时指出,看红色受教育,看绿色长精神,看本色增底气,看特色识干部。这不仅是对信阳工作的肯定,更是对信阳打好打赢脱贫攻坚战提出的新要求。在新县采访脱贫攻坚工作时,记者处处感受到了新县唱响了红色、放大了绿色、永葆了本色、突出了特色,彰显了做足“四色”大文章的大手笔和大气魄。

唱响红色,激活内生动力,

是新县能够打赢脱贫攻坚战的智力引擎。新县作为革命老区,大别山精神代代相传,红色基因已深深融入人民的血脉,坚定不移跟党走信念已深深扎根于群众。“新县实践”再一次告诉我们,在打赢脱贫攻坚战的进程中,只有大力弘扬红色传统,唱响红色主题曲,把扶贫与扶志、扶智相结合,变要我脱贫为我要致富,才能进一步激活群众脱贫致富的内生动力,群众自发上项目、找富路。在实施三年扶贫计划中,我们更应该把习近平总书记精准扶贫的思想转化为老区群众的自觉行动,转化为集中总攻的强大动力。

放大绿色,选准脱贫产业,是新县能够打赢脱贫攻坚战的正确选择。作为有着“青山、绿水、红城”之称的新县,如何选准脱贫产业,事关攻坚成败。立足实际,放大绿色,大力发展油茶产业,开办家庭农场,实施多彩田园,发展红色旅游,让绿色发展成为脱贫的主旋律,让绿色产业成为脱贫的主路径。“新县实践”再一次告诉我们,在脱贫攻坚的伟大进程中,只有放大绿色,持之以恒抓生态,才能加快绿色发展,打好“四张牌”,才能变生态优势为信阳人民的脱贫优势,变生态产业为信阳人民的脱贫产业,让绿水青山真正成为金山银山。

永葆本色,激发干部活力,是新县能够打赢脱贫攻坚战的根本保障。村看村户看户,群众看的是干部。在脱贫攻坚的大会战中,新县6000多名干部永葆

一心为民的本色,发扬焦裕禄那种“亲劲、拼劲、韧劲”的“三股劲”精神,一头扎到群众中去,与贫困群众干在一起,吃住在一起,赢得了群众的信赖,增强了贫困群众脱贫的信心。“新县实践”再一次告诉我们,无论干什么工作,只有永葆全心全意为人民服务的政治本色,增强“四个意识”,树立“四个自信”,才能激发干事创业的活力,增强群众战胜困难的信心,就一定能够打赢信阳脱贫攻坚的总攻之仗。

突出特色,创新扶贫方法,是新县能够打赢脱贫攻坚战的科学路径。特色是发展力,特色是竞争力。扶贫不能因为发展心切而盲目蛮干,不能“一刀切”,必须把握当地特色,尊重群众意愿,做到因地制宜,宜农则农、宜林则林、宜商则商、宜游则游,创新工作方法,抓出特色,抓出亮点。“新县实践”再一次告诉我们,只有在特色优势上下功夫,在提档升级上做文章,找准自己的突破口,实现效益最大化,才能使扶贫的路子越走越宽广,真正实现稳定脱贫、高质量脱贫。

万舸争流千帆竞,踏浪潮头勇为先。新县在全市率先脱贫,既有重大的政治意义,也有重要的示范意义,充分体现了老区干部群众的责任与担当。面对高质量脱贫的新任务、新目标、新要求,我们要以党的十九大大精神、中央和省委一系列部署为指引,干在实处,走在前列,让“四色”映红大别山,奋力谱写造福信阳、添彩中原的崭新篇章!